

سوڈان کے انتخابی کمیشن نے انتخابات کے سلسلہ میں اپنا کام مکمل کر لیا

خرطوم ۱۱ جون۔ سوڈان کے بین الاقوامی انتخابی کمیشن نے سوڈانی پارلیمنٹ کے پہلے انتخابات کے سلسلہ میں اپنا کام مکمل کر لیا ہے۔ اس کام کا اعلان کمیشن کے بھارتی صدر مشر سو کو مار سین نے کل خرطوم میں کیا۔ انہوں نے کہا کہ کمیشن آئندہ دراندہ تک کوئی کام نہیں کرے گا۔ اس دوران میں انہوں نے کوئی ترمیم نہیں کی۔ کمیشن کے ممبر سوڈانی ممبروں میں سے ایک ممبر مشر فالک کے جنہوں نے پچھلے ہفتے کمیشن کی عمر سے استعفیٰ دے دیا۔ الزامات کا ذکر کرتے ہوئے مشر سین نے کہا کہ ان کا یہ الزام صحیح نہیں ہے۔ کمیشن نے فوری اثر قبول کر لیا ہے۔ کمیشن نے کسی غیر ملکی اثر کو قبول نہیں کیا ہے۔

سلسلہ احمد کی خبریں
دوبہ ۱۱ جون۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
اثنان ایہ اللہ تعالیٰ کے طبیعت خدا تعالیٰ
کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

مجلس خدام الاحیاء کراچی کا
دہ روزنامہ
۲۹ رمضان المبارک ۱۳۶۲ھ
۲۹ جولائی ۱۹۵۲ء نمبر ۶۲
جلد ۱۲ | ماہ احسان | ۳۲ | ۱۱ جون ۱۹۵۲ء نمبر ۶۲

روس نے دو دنیاں کے بارے میں اپنے مطالبوں سے دست اڑی کا اعلان کر دیا

حکومت ترکی کے نام روس کا مراسلہ

انقرہ ۱۱ جون۔ روس نے ایک مراسلہ میں ان مطالبوں سے دست برداری کا اعلان کیا ہے۔ جو اس نے ۱۹۴۷ء میں ترکی سے کئے تھے۔ ترک حکام اس مراسلہ کا یہ مطالبے سے رعبے ہیں۔ کوشمالی اوقیانوس کی دفاعی تنظیم میں شریک ہونے کے ادارے سے ترکی کو پیچھے کرنے کے لئے روس کی یہ ایک چال ہے۔ یہ پیش کیا جا رہا ہے کہ اس طرح روس بلقان کے ممالک کو اجتہاد میں ہی ختم کر دینا چاہتا ہے۔ آج انقرہ میں ترکی کی کابینہ نے اس مراسلہ پر غور کیا۔ ترکی حکومت اس بارہ میں مغربی طاقتوں سے بے مشورہ سے کام لے رہی ہے۔ یاد رہے کہ

مولانا آزاد سیرنگ پور پونج گئے
نئی دہلی ۱۱ جون۔ پاکستان کے وزیر تعلیم مولانا ابوالکلام آزاد آج مہاراشٹر کے لئے سیرنگ پور پونج گئے۔ وہ وہاں نیشنل کونفرنس کے لیڈر راجے سے بات چیت کریں گے۔

پاکستان کو ۱۰ لاکھ ٹن گہیوں بیچنے کے لئے امریکی ایوان بنا دیا
میں تین بل پیش کر دیئے گئے
واشنگٹن ۱۱ جون۔ امریکی ایوان نمائندگان میں تین بل پیش کر دیئے گئے ہیں جن کا مقصد یہ ہے کہ پاکستان میں نمائندگان کو پورا کرنے کے لئے ۱۰ لاکھ ٹن گہیوں بیچ دیا جائے۔ اس بل کو سینٹ کی ذمہ دہی کے سپرد کر دیا جائے گا۔ کمیشن کے صدر نے کہا ہے کہ کمیشن ان بیلوں پر اگلے ہفتے کے شروع میں غور کرے گی۔ امریکان غالب ہیں۔

روس ترانہ جدید اجتماعی دعا
کراچی ۱۱ جون۔ کل مورخہ ۱۲ جون بروز جمعہ بعد نماز عصر جناب مولوی عبدالمالک خان صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احیاء کراچی آخری تاریخ پارہ کا درس دیں گے۔ اور اجتماعی دعا کا امین گے۔ تمام احباب جماعت کراچی سے اتنا ہے۔ کہ وہ درس اور دعا میں شامل ہو کر عند اشیا جو رہیں۔

پاکستان آسٹریلیا سے مزید ہم ہزار ٹن گہیوں منگا رہے
کراچی ۱۱ جون۔ پاکستان نے آسٹریلیا سے تینتالیس ہزار ٹن مزید گہیوں منگانے کے لئے بات چیت شروع کر دی ہے۔ یہ گہیوں اس علاقہ پر منگا جو کہ کمیونٹی کے تحت پاکستان کی گہیوں کو کمیونٹی کے تحت منگانا ہے۔

جہول کی ایچ ٹی ٹیشن بند کر دی جائے
ڈاکٹر شام پوکا تو ملک کی اٹھارہ سیرنگ ۱۱ جون۔ اٹھارہ سیرنگ کے صدر نے آج امتحان کیے ہیں کہ ان کے صدر ڈاکٹر شام پوکا کو جہول نے جو اس سیرنگ میں ہیں ان سے ملاقات کے دوران بند کر دی جائے۔ اور اپنے مطالبات منوانے کے سلسلہ میں ایران ذرائع اختیار کرنے فائیں۔ ڈاکٹر شام پوکا کو وہ ایرانی حکام سے شہر میں رکھنا تاہم ان کی آباد کاری اور کٹھیر کی سولڈر میں جہول کو سہولتیں دینے کے سوال پر توجیہ کریں گے۔

جمہوری کی ہندوستان کے سفارتی نمائندوں سے ملاقات
قاہرہ ۱۱ جون۔ مصر کے وزیر خارجہ ڈاکٹر محمود فؤاد نے آج ہندوستان اور پاکستان کے سفارتی نمائندوں سے ملاقات کی۔ اور ان کے سفارتی ملاقات میں ان دونوں ملکوں نے جو روش اختیار کی ہے۔ اس کا ذکر یہ ادا کیا۔
روسی سفیر کی صدر ملاقات
طهران ۱۱ جون۔ سائیران میں روسی سفیر نے جو کل ہی ماسکو سے طہران پہنچے ہیں سائیران کے ڈاکٹر مسروق سے دو گھنٹہ تک ملاقات کی۔

عبدالغفور پٹوہ نے لائسنس روڈ میں طہران کے دفتر لہجہ میگزین لین کراچی سے شائع کیا

روزنامہ المصلح کراچی

مزرعہ ۱۳ جون ۱۹۶۷ء

بھارت میں اردو

کانگریس درکنگ کمیٹی نے پچھلے دنوں ایک قرارداد منظور کی تھی جس میں اردو زبان کے متعلق بھی ذکر آیا تھا۔ اس قرارداد میں بتایا گیا تھا کہ اردو بھارت میں پیدا ہوئی نہیں ہے اور یہیں پر تھی۔ اور چونکہ یہاں بہت بڑی تعداد اردو بولتی ہے اس لئے اردو بھارتی آئین کے رو سے ملتی زبان ہے۔

یہ ایک ایسی حقیقت ہے جس کا انکار نہیں ہو سکتا۔ نہ تو اردو دیگر کانگریسی لیڈروں نے اردو کو باہر ملتی زبان تسلیم کی ہے، مگر اس کے باوجود بھارت کے بعض مستصحب لوگوں نے اردو کو ملنے کے لئے کوئی دقیقہ فرغ نہ کیا۔ انہوں نے اپنی بیکاری کا تر اور عدالتوں میں اردو جانتے والوں کے لئے مشکلات پیدا کی جا رہی ہیں جہاں جہاں اردو کی جگہ ہندی لے چکی ہے۔ وہاں اس اچانک تبدیلی کی وجہ سے بہت سے سرکاری ملازمین سے برطرف کئے جا چکے ہیں۔ اردو اخباروں اور رسالوں کے بند ہونے کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ کیونکہ انہیں اشتہار ملنے بند ہو گئے ہیں۔

کانگریس کی مجلس عاملہ کے مندرجہ بالا ریزولیشن سے اتر پردیش اور کانگریس سرکار کو پریشانی میں ڈال دیا ہے۔ ریزولیشن میں جہاں اردو کا ذکر آتا ہے، اسے بڑے بڑے بھارتی اخباروں نے شائع ہی نہیں کیا

اس کے باوجود یوپی اردو علاقہ واری کمیٹی کے صدر چندت کرشن پرشاد کو دل نے اعلان کیا ہے کہ اردو کو علاقائی زبان تسلیم کرنے کے لئے ۲۰ لاکھ افراد کے دستخط حاصل کئے جائیں گے۔ اور بھارتی جمہوریہ کے صدر کو یہ درخواست پیش کی جائے گی معلوم ہوا ہے کہ دستخط کنندگان کی تعداد ۲۰ لاکھ سے بھی بڑھ گئی ہے۔ بھارتی آئین کی دفعہ ۳۴ کی رو سے اگر ۲۰ لاکھ افراد کسی زبان کے متعلق اپیل کریں، تو صدر جمہوریہ اس زبان کو علاقائی درجہ دینگے۔

یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ اردو زبان برصغیر ہند میں پیدا ہوئی ہے۔ اور اس کی پیدائش قدرتی اسباب سے ہوئی ہے، نہ یہ زبان مسلمانوں کی خاص زبان ہے۔ اور نہ کسی اور قوم کی بلکہ ان تمام لوگوں کی زبان ہے جو وہاں مسلمان ہوں یا ہندو جو نسلاً بیدنسلاً یہ زبان بولتے اور لکھتے پڑھتے آئے ہیں۔

جب فارسی بولنے والے لوگ برصغیر ہند میں آئے، تو انہوں نے یہاں کی مقامی زبان سیکھنے کی کوشش کی۔ اور لانا اس میں وہ اپنی زبان کے الفاظ بھی بول جاتے، جس سے کچھ الفاظ تک فارسی اور عربی کے بھی مقامی زبان میں شامل ہوئے رہے۔ کلام چلائے کے لئے دونوں مقامی لوگ اور باہر سے آنے والے امی زبان کو استعمال کرتے رہے۔ اور شروع شروع میں مسلمان بھی اردو زبان کو "ہندی" زبان ہی سمجھتے۔ ان میں سے کئی عالم لوگوں نے خاص طور پر یہاں کی بھاشا کو سیکھا۔ اور سچی بات تو یہ ہے کہ حائل بھاشا میں جس میں چند ہی فارسی عربی کے الفاظ شامل کئے مسلمانوں نے پیش بہا تصنیفات بھی لکھیں۔ جگر جاشی کی تصنیف "پدین" ہندی میں ایک لاجواب کتاب ہے۔ پھر عبدالرحیم خان خاں کی زیمیم پیس جو ہندی دو ہول پر مشتمل ہے۔ ہندی زبان میں بہت قیمتی ذخیرہ سمجھی جاتی ہے اگرچہ "اردو" کے قدیم شعرا کا کلام پڑھیں۔ تو معلوم ہوگا کہ فارسی اور عربی کے الفاظ داخل حال ہی نظر آتے ہیں۔ ذرا دیکھیں اور اس کے عہد کے تمام مسلمان شعرا اور مصنف جس زبان میں شریا فرغ دیتے تھے۔ اس کو وہ پہلے "ہندی" ہی کہتے تھے۔ پھر اس کا نام راجستھانی ہو گیا۔ اور آخر میں بجا ہا اس کے کہ یہ ملی جلی عام طور پر بھارت میں استعمال ہونے لگی تھی۔ اس کو "اردو" ہی کہنے لگے۔

پھر نہ صرف مسلمانوں نے اس زبان کو ترقی دی بلکہ ہندوؤں نے بھی اس کو ترقی دینے میں پورا پورا حصہ لیا۔ چونکہ ہندوؤں نے بھی عربی اور فارسی زبانیں اچھی طرح سیکھی تھیں اس لئے وہ خود بھی "ہندی" میں عربی اور فارسی کے الفاظ استعمال کرتے تھے۔ یہاں تک کہ

انگریزوں نے اس کو شمالی ہند کی عام بھاشی اور بولی بنانے والی زبان بنا لیا۔ تو اس کو بطور درجہ کی اپنایا۔ اور اس کی ترقی کے کچھ سامان اچھ بیوی بنائے۔ فارسی کی جگہ اس کو عدالتوں اور دوسرے سرکاری کاروبار میں جہاں انگریزی کام نہیں دے سکتی ہے۔ اس زبان کو استعمال کرنا شروع کیا۔

آج یہ عالم ہے کہ اگرچہ بھارت نے اسے ٹھکرا دیا ہے۔ اور پاکستان نے بھی ابھی تک اس کو ناقابل طور پر قومی زبان نہیں بنایا۔ پھر بھی نہ صرف پاکستان کے لوگ جہاں یہ بولی جا رہی ہے، بلکہ خود بھارت کے بہت سے لوگ بھی جہاں اس کا فی الحقیقت دلن ہے اس کے دلدادہ ہیں۔ اور اس کو برصغیر ہند میں اس کا صحیح مقام دلانے کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ یہ زبان مر نہیں سکتی۔ قدرت خود اس کو زندہ رکھنے کے سامنے پید کر رہی ہے۔ اور کیوں نہ ہو۔ دراصل یہ زبان قدرتی طور پر برصغیر ہند میں پیدا ہوئی ہے۔ اس پر کسی قاصر قوم کا احسان نہیں اس لئے قدرت ہی اس کی زندگی کے سامان کر رہی ہے۔

بھارت میں "ہندی" کو سرکاری زبان بنایا گیا ہے۔ اور اس کو درجہ دینے کے لئے بڑی بڑی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ ان لوگوں کو جو "اردو" کے مخالف ہیں معلوم ہونا چاہیے کہ یہ "اردو" وہی زبان ہے جس کو آج سے چند صدیاں پہلے شمال مغرب سے آنے والے اور فارسی اور ترکی بولنے والوں نے "ہندی" زبان کے طور پر سیکھا تھا۔ تاکہ یہاں کے مقامی لوگوں سے بات چیت کر سکیں۔ ہندوؤں اور مسلمانوں کو مجبوراً اس زبان کو اپنانا پڑا۔ انگریزوں کے عہد میں اس کو ہی درجہ دینا پڑا۔ اور اب یہ خاص ترقی کو بھیجے برصغیر ہند کے شمالی ممالک میں سے اکثر کی یہ باری زبان ہے۔ مسلمان اس کو چھوڑ سکتے ہیں۔ اور نہ ہندو۔ علاوہ انہیں یہ ایک ایسی زبان ہے جس میں ہر زبان کا لفظ بغیر تغیر و تبدیل کے سما جاتے۔ اگر مسلمانوں نے "ہندی" میں ترکی عربی اور فارسی کے الفاظ داخل کئے تو اس زبان میں پرگنی اور فرانسسی الفاظ بھی شامل ہیں۔ اور اب تو بہت سے انگریزی کے الفاظ بھی اس میں اس طرح سما گئے ہیں۔ کہ ان کو الگ نہیں کیا جاسکتا۔

آخر میں ہم ایک نہایت اہم بات جو اردو زبان سے تعلق رکھتی ہے عرض کرنا چاہتے ہیں۔ کہ وہ یہ ہے کہ "اردو" زبان بھارت اور پاکستان کے خوشگوار تعلقات کی ایک نہایت دلچسپی کو بھیج سکتی ہے۔ بھارت کے تو ایک بڑے وسیع علاقہ کی جو دراصل بھارت کی روح رول ہے "اردو" باری زبان ہے۔ جگر پاکستان میں بھی یہ بھاشی اور بولی جاتی ہے۔ اور دل سے پسند کی جاتی ہے۔ اس طرح یہ زبان دونوں ملکوں کے درمیان رشتہ اتحاد کا کام دے سکتی ہے۔ اور چونکہ اس زبان کو سیکھنے کے لئے سہولت۔ ترکی فارسی اور عربی کا بھی کسی قدر علم ہونا ضروری ہے۔ اس طرح یہ زبان بالواسطہ ہی سہی۔ بھارت اور اسلامی ممالک کے خوشگوار تعلقات میں مدد معاون ثابت ہو سکتی ہے۔

ہمیں امید ہے کہ بھارت میں جو "اردو" کو علاقائی زبان ہونے کی بے ریا تحریک چلی ہے۔ وہ اٹھاؤ اور ضرور کامیاب ہوگی۔ اور اٹھاؤ اللہ ان لوگوں کی مساعی جو بھارت اور پاکستان کو دونوں کے درمیان فی مغافرت کی صلح پیدا کر کے بالکل ایک دوسرے سے الگ ٹھک کر دینا چاہتے ہیں ناکام ہوگی۔

ہفتہ وار جائزہ

قائمین مجالس عدلیہ الاممہ اپنی ہفتہ وار مجالس میں اس امر کا جائزہ

لیتے رہیں کہ

★ ان کی مجلس کے کتنے اراکین قرآن حکیم ناظرہ جانتے ہیں

★ کتنے نماز با ترجمہ جانتے ہیں۔

★ کتنوں کو اردو لکھنا پڑھنا آتا ہے۔

★ کتنے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کا مطالعہ باقاعدگی سے کرتے ہیں

عید الفطر کے احکام احادیث نبوی کی روشنی میں

رمضان المبارک بخیر و خوبی ختم ہو رہا ہے۔ اور آج چاند نظر آنے پر کل انشاء اللہ تعالیٰ عید ہوگی۔ اس موقع پر احباب کی نگاہی کے لئے عید سے متعلق بعض احکام درج ذیل کئے جاتے ہیں اللہ تعالیٰ ہمیں ان پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے :

(۱)

عید ایک اہم ہے جو رمضان المبارک کے اختتام پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے مومن بندوں کو عطا کی جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے پاک بند سے اس نامہ نیک و ریاضت کی توفیق پانے پر خوشی اور مسرت محسوس کرتے ہیں۔ اور اسلامی روح کے مطابق اس کے اظہار کے لئے بھی اللہ تعالیٰ کے حضور سیرت شکر بجالاتے اور نفل ادا کرتے ہیں۔

چونکہ یہ دن اسلامی سال کے باقی دنوں سے ممتاز ہے۔ اور اللہ تعالیٰ یہ پسند کرتا ہے کہ اس کی نعمتوں کا اثر اس کے بند سے کے ظاہر پر بھی ہو۔ اور امانت عظمیٰ دینک محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی منشا ہے۔ اس لئے اس دن صحابہ کرام و ان کی اولاد کے لئے اور ان کے لئے زیادہ اہتمام ضروری ہے اور جس طرح دوسرے اجتماعات عید وغیرہ کے لئے اسلام کا حکم ہے اس دن بھی ہونا دھوکہ صاف ستھرے اور اچھے کپڑے پہننے چاہئیں۔ اور خوشبو وغیرہ لگانا چاہئے۔ اس لئے نہ صرف ظاہر و باطن میں موافقت پیدا ہو کر مفید اور بہتر نتائج پیدا ہوتے ہیں۔ بلکہ اسلامی اجتماع کا ایک خاص اثر اور عید بھی قائم ہوتا ہے۔

اگر کسی دوست کو یہ سالانہ میسر نہ ہو تو اس کے دوستوں اور جمالیوں کو اس کا خیال رکھنا چاہئے۔ اور ایسا انتظام کرنا چاہئے جس سے ایسا شخص اپنے ظاہر کی آراستگی کا سامان کر لے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ عورتوں کو نماز عید کے لئے جانے کی تلقین فرمائی۔ تو ایک عورت نے عرض کیا۔ کہ ہم میں سے کسی کے پاس کی اور گھنی نہیں ہوتی۔ اس لئے

اگر وہ نہ جاسکے تو کوئی حرج تو نہیں۔ تو حضور نے فرمایا لتبسہا صا جہتھا من جلبا بھا قلبتھن صدن الخیر کہ اس کی کوئی سہلی اس کے لئے اور گھنی کا انتظام کرے۔ تاکہ وہ بھی نیکی کے کام میں شریک ہو سکے :

(۲)

بعض لوگ غلط فہمی کی بنا پر عید کے دن بھی کم از کم عید کی نماز تک روزہ رکھتے ہیں۔ اور کچھ نہیں کھاتے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا طریق اس کے بالکل خلاف تھا۔ حضرت ابو سعید خدری اور حضرت عمرؓ سے روایت ہے کہ حضور نے اس دن روزہ رکھنے سے منع فرمایا ہے۔ کیونکہ یہ عید تو ہے ہی اس لئے کہ اس دن روزے ختم ہوتے ہیں۔ اسی طرح حضرت انسؓ سے روایت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نماز سے قبل ضرور کچھ کچھ تناول فرمایا کرتے تھے۔ حضرت انسؓ فرماتے ہیں کہ حضورؐ کھجوریں استعمال فرمایا کرتے تھے۔ جو تعداد میں طاق ہوا کرتی تھیں۔ بے شک اس حدیث کا منشا یہ نہیں کہ اس موقع پر صرف کھجوریں ہی کھانی جائیں اور وہ بھی طاق تعداد میں اور اس کے علاوہ کوئی اور چیز استعمال نہ کی جائے۔ یعنی اگر کوئی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کی اتباع میں حضور کے اس عمل کی لفظاً لفظاً بھی پیروی کرے اور نامہ نیک کے علاوہ خاص طور پر کھجوریں ہی استعمال کرے۔ تو یقیناً یہ چیز بھی شریعت اور حدیث کی ایک دلیل ہوگی۔

(۳)

جس طرح پہلے اشارہ کیا جا چکا ہے اس قسم کے اجتماعات سے ایک فائدہ اٹھا سوسائٹی اور اسلامی معاشرہ کا ایک خاص

(۴)

جس طرح پہلے اشارہ کیا جا چکا ہے اس قسم کے اجتماعات سے ایک فائدہ اٹھا سوسائٹی اور اسلامی معاشرہ کا ایک خاص

اثر قائم کر بھی جاتا ہے۔ اس لئے عید کی تمام تقریب اس طرز پر ادا ہونی چاہئے۔ جس سے اللہ تعالیٰ کے شکر اور اس کی رضا کے علاوہ یہ چیز بھی زیادہ سے زیادہ حاصل ہو سکے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا طریق تھا کہ آپ کھلے میدان میں نماز پڑھا کرتے تھے۔ اور وہاں تک پیدل جایا کرتے تھے۔ اور پھر جس راستہ سے تشریف لے جاتے تھے۔ آتے وقت کوئی اور راستہ اختیار فرماتے۔

اس طرح آپ کا اور آپ کے صحابہ کا طریق تھا کہ عید کی نماز کو جانے وقت راستہ میں بندھا داز سے یہ کھجور پڑھتے جاتے اللہ اکبر اللہ اکبر لا الہ الا اللہ واللہ اکبر اللہ اکبر واللہ الحمد

(۴)

عورتوں کو بھی ایسے اجتماعات میں مزور لے کر جانا چاہئے۔ اس طرح نہ صرف عورتوں کی تربیت مقصود ہے۔ بلکہ ایک غرض یہ بھی ہے کہ اسلحہ سوسائٹی کے تمام افراد زیادہ سے زیادہ تعداد میں جمع ہو کر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کریں۔ اور اس کے فضلوں کو زیادہ سے زیادہ جذب کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی بڑی تاکید فرمائی ہے۔

(۵)

عید اور اسی قسم کے اور اجتماعات میں دوسروں کے آرام کا بہت خیال رکھنا چاہئے۔ آتے جاتے وقت یا نماز کے وقت ہجوم میں کسی دوسرے کو کسی قسم کی تکلیف نہ پہنچے۔ اور اگر کوئی ضرورت نہ ہو تو، ایسی ایثار جن سے کسی وقت بھی کسی دوسرے شخص کو کسی قسم کی تکلیف یا نقصان کا احتمال ہو سکتا ہے نہیں لے جانی چاہئیں۔ حضرت امام بخاری نے اپنی کتاب میں منقولاً من حمل السلاح فی العید کا باب باندھ کر اس وقت اشارہ فرمایا ہے

(۶)

مذقۃ الفطر کے علاوہ بھی عید کے موقع پر مسدود و خیرات کوئی چاہئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی تلقین فرمائی ہے۔ عید کے موقع پر ایک دفعہ آپ نے عورتوں میں حاضر طور پر چندہ کی تحریک فرمائی۔ تو عورتوں نے اپنے نہ پورا تا کہ حضرت بلالؓ کی یاد پر محدودی حضرت سیدہ مودودہؓ والہ السلام نے

بھی اسی غرض کے لئے عید کو قائم فرمایا تھا جس میں جماعت کے سرکلے دانے خرد کو کم از کم ایک روپیہ کی رقم کے حساب سے ادا کرنے کا ارشاد ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نفل سے اس تک جماعت اسے ادا کرتی چلی آ رہی ہے۔ یہ رقم مسدود الفطر کے علاوہ ہوتی ہے۔ اور حرمین میں بھجوائی جاتی ہے۔

(۷)

چونکہ یہ خوشی کا دن ہے۔ اس لئے زائر عید کے علاوہ اگر اس دن اپنے اپنے اپنے ملک اور علاقہ کے رواج کے مطابق جس کی شریعت، اجازت دینی ہو۔ خوشی کا کوئی اور طریق بھی اختیار کریں جائے تو کوئی حرج نہیں۔ حضور کے زمانہ میں عید کے موقع پر بعض حبشیوں نے گنگے وغیرہ کے کھیلوں کا مظاہرہ کیا تو حضور نے بھی اسے ملاحظہ فرمایا۔ ہمارے ملک میں بھی کھیلوں اور دھوکوں وغیرہ کا رواج ہے۔

(۸)

عید الفطر کی نماز کا وقت سورج نکلنے کے کچھ دیر بعد سے لے کر زوال تک ہے۔ اس نماز میں اذان اور اقامت نہیں ہوتی۔ خطبہ شروع میں پڑھنے کی بجائے آخر میں پڑھا جاتا ہے۔ چونکہ خطبہ میں نماز کا ایک اہم حصہ ہوتا ہے۔ اس لئے مقتدیوں کو خطبہ سے بے خبر نہیں جانا چاہئے۔

اس نماز کی دو رکعتیں ہوتی ہیں۔ پہلی رکعت میں علم نیکوں کے علاوہ بارہ ہجیرت فرمائی جاتی ہیں۔ پہلی رکعت میں سات اور دوسری میں پانچ۔ جو شتا تعوذ کے بعد اور قرأت سے قبل بھی جاتی ہیں۔ ہر ہجیرت پر ہاتھ کا فوں یا کندھوں تک لاکھٹے چھوڑ دینا چاہئے (گو باندھ لینا بھی جائز ہے) اور آخر میں ہجیرت پر ہاتھ باندھ لینا چاہئے :

سکر بیان ان جملعتیہ احمدیہ
پاکستان متوجہ ہوں
احباب کو مرکزی ضروریات سے واقف کرنا اور مطلع کیا جاتا ہے۔ اور ان کو اس امر کی اطلاع بھی توجہ دلائی جاتی رہی ہے کہ وہ عید داران مال سے تعدادن فرما کر چندہ جات لازمی کو عملد از بند ادا کرنے کی کوشش کریں۔ نیز سکر بیان مال پر بھی یہ فرض عائد ہوتا ہے۔ کہ وہ احباب جماعت سے بروقت چندہ وصول کریں۔ تاکہ مرکزی ضروریات کو پورا کیا جاسکے۔ اور جماعت کام میں روپیہ کی کمی نہ دیکھی جائے۔ اس کے علاوہ عید کی عبادت اور احباب جماعت اپنے اپنے

اعمال صالحہ شجرہ اسلام کے شیریں اثمار

بڑوں کی تعظیم

ایک نیکی یہ ہے۔ کہ بڑوں کی تعظیم کی جائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ وہ شخص ہم میں سے نہیں۔ جو چھوٹوں پر رحم نہ کرے۔ اور بڑوں کی بزرگی اور شرافت کا حق نہ پہنچانے۔ آپ نے یہ بھی فرمایا۔ کہ کوئی جوان کسی بڑے سے اس کے بڑھاپے کی وجہ سے آرام نہیں کرتا۔ مگر خدا تعالیٰ اس کے بڑھاپے میں بھی اس کا کوئی نہ کوئی آرام کرنے والا منظور کرتا ہے۔ اس تعظیم کے پیش نظر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم صحابہ رضاکو یہ ہدایت دیا کرتے تھے۔ کہ تم میں سے جو بزرگی رکھتے ہیں وہ میرے قریب بیٹھا کریں۔

انکسار اور تواضع

ایک نیکی یہ ہے۔ کہ انسان منکر المزاج ہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے میری طرف وحی نازل کی ہے۔ کہ تم باہم تواضع رہو۔ یہاں تک کہ کوئی شخص کسی دوسرے پر غمزہ نہ کرے۔ اور نہ ظلم اور تعدی کرے۔ حضرت انس رضی اللہ عنہ نے کہا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو کعب بن دؤب سے ایک دفعہ بعض لوہے کی پانیاں ملنے پڑیں کہ کعب صحتیوں سے جا رہا تھا۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے ایک دفعہ پوچھا گیا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گھر میں کیا کرتے تھے۔ تو انہوں نے فرمایا۔ گھر کے کام کاج میں ہمارا امانتہ نبایا کرتے تھے۔

مہمان نوازی

مہمان کی خاطر تواضع کرنا بھی ایک بڑی نیکی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا عملی اس بارہ میں جو کچھ تھا۔ وہ حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا کی اس گواہی سے ظاہر ہے۔ کہ تقویٰ المصیبت آپ مہمانوں کی خاطر تواضع کرتے ہیں۔

خوش خلقی

ایک نیکی یہ ہے۔ کہ انسان خوش خلق ہو۔ اور کشادہ پیشانی سے لوگوں سے ملے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے ایک دفعہ ایک شخص نے سوال کیا۔ کہ مردوں میں با اختیار ایمان کون افضل ہے۔ آپ نے فرمایا۔ جو خلق میں سب سے اچھلے۔ ایک دفعہ فرمایا۔ قیامت کے دن تم میں سے مجھ کو سب سے زیادہ پیارے اور مجھ سے بہت زیادہ قریب بیٹھنے والے وہی لوگ ہوں گے۔ جن کے اخلاق

خوبیوں سے بھر پور ہوں۔ اور وہاں سے چلو۔

آداب مساجد

ایک نیکی یہ ہے۔ کہ مساجد کے آداب کو ملحوظ رکھا جائے۔ کوئی بد پرورد چیز لگا کر مسجد میں جانا یا وہاں بیٹھ کر دنیا کی باتیں کرنا اور غل غبار سے آسمان سر پر لٹا لینا بہت ناپسندیدہ امور ہیں۔ اجتماع کے موقع پر اگر میسر آسکے۔ تو خوشبو لگا کر جانا چاہیے۔

رستہ کے آداب

رستہ کے آداب کو ملحوظ رکھنا بھی ایک نیکی ہے۔ سلام کا چواہر لینا۔ لنگی میں نیچے رکھنا۔ تکلیف دہ چیزیں رستہ سے غور کر دینا۔ روکاوٹوں پر بلیغ کر گئے شرم نہ پڑھنا۔ رستہ میں یا خانہ پیشاب نہ کرنا یا سب امور ایسے ہیں۔ جو کو نظر نامر مسموئی نظر آتے ہیں نگران کے ملحوظ نہ رکھنے کی وجہ سے بڑی بڑی تباہتیں پیدا ہو جاتی ہیں۔ رستہ سے تکلیف دہ چیزیں غور کرنا تو اللہ تعالیٰ کو اپ پسند ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ میں نے ایک شخص کو محض اس وجہ سے جنت میں سیر کرتے دیکھا۔ کہ اس نے ایک درخت کی ایسی شاخ کو کاٹ کر لگا کر رکھا تھا۔ جس کے گرنے والوں کو بڑی تکلیف ہو کر تھی۔

جانوروں سے نیک سلوک

جانوروں سے نیک سلوک بھی ایک نیکی ہے۔ دینی امور اللہم بحق اللسائل والمحرورم میں محروم کے ایک معنی یہ بھی ہیں۔ کہ جو سوال

پہنیں کر سکتے۔ مین جانوروں وغیرہ۔ ان کے حقوق کا خیال رکھا جائے اور انہیں تکلیف نہ پہنچائی جائے۔ اسی وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جانوروں کے سیر پر نشان لگانا منع کیا۔ اور جمعی دنوں کے اوپر کے سر سے پر نشان لگانے کا حکم دیا۔ جس کا آج کل عام طور پر رواج ہے۔

مسواک

مسواک کرنے کا بھی اسلام نے خاص طور پر حکم دیا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک دفعہ فرمایا۔ اگر میری امت پر گرگان نہ گزرتا۔ تو میں ان کو سر نماز کے ساتھ مسواک کا حکم دیتا۔ آپ کا اپنا طریق یہ تھا۔ کہ جب بھی سوکر بیدار ہوتے۔ مسواک ضرور کرتے۔ مرض الموت تک میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مسواک کرنا نہیں چھوڑا۔

نماز باجماعت

نماز باجماعت ادا کرنے کی شریعت نے جس قدر تاکید کی ہے۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ ایمان اور شکر و کفر کے درمیان صرف نماز چھوڑنے کا ہی فرق ہے۔ آپ نے یہ بھی فرمایا۔ کہ جو لوگ عشاء اور فجر کی نماز میں سست ہیں۔ میرا جی چاہتا ہے۔ ان کے گھروں کو آگ لگا دوں۔ مگر ضروری ہے کہ ہر شخص کو نماز کا تہجد آنا ہو۔ اس کے علاوہ شتوخ و جنوخ تو نماز کی جان ہے۔ اگر یہ روح نماز میں نہ ہو تو نماز محض ٹکڑی ہے۔

چندہ کی تفصیل کے متعلق ضروری اعلان

مرکز میں جس قدر چندہ کی رقمیں آتی ہیں۔ وہ صاحب صاحب صدر انجمن احمدیہ ربوہ وصول کرتے ہیں۔ جس کے بعد وہ انہیں مرسلہ تفصیل کے مطابق داخل فرزند کرتے ہیں۔ جو چندہ بھجوانے والے احباب رقم کے ساتھ بھجواتے ہیں۔ اگر چندہ کی رقم کے ساتھ اس کی تفصیل نہ ہو۔ تو تفصیل آنے تک رقم مبدلاً تفصیل میں بطور امانت رکھے گی۔ پس احباب کو چاہیے۔ کہ وہ رقم بھجوانے وقت ان کی تفصیل بھی ساتھ ہی بھجوا دیا کریں۔ تاکہ مرسلہ رقم بروقت اور صحیح مات میں داخل فرزند ہو سکیں۔ یہ ایک نہایت اہم اور ضروری امر ہے۔ جس کا کہ ضرور خیال رکھا جایا کرے۔

(نظارت بیت المال ربوہ)

دو کتابوں کی ضرورت

نظارت نھا کو ایک ضروری کام کے سلسلہ میں کتاب ہمارا مذہب مصنفہ موسیٰ علی محمد صاحب اجیری اور بنیاد احمد مصنفہ سید بنات احمد صاحب کی ضرورت ہے۔ چونکہ یہ مرد و کتب *of school* ہیں۔ لہذا اگر کسی دوست کے پاس یہ کتب موجود ہوں۔ تو وہ انہیں عاریتاً یا قیمناً نظارت کو رجسٹرڈ پارسل کر دیں۔ جو اہم اللہ۔ (نظارت دعوۃ تبلیغ ربوہ)

درخواست دعا

میں نے اسال میٹرک کا امتحان دیا ہے۔ اور منقریب ایک مہینے کے امتحان میں بھی شرکت ہو رہا ہوں۔ احباب نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز دینی و دنیوی ترقی کے لئے بھی دعا کی درخواست فرمائیں۔ ناصر احمد خاں

اعلیٰ ہوں گے۔ اسی طرح فرمایا۔ قیامت کے دن مومن کی میزان میں کوئی عمل خوش خلقی سے بڑھ کر نہ ہوگا۔ ایک دفعہ فرمایا۔ مومنوں میں سے کامل تر ایمان اسی کا ہے۔ جس کے اخلاق اچھے ہوں۔ اور تم میں سے بہتر وہ ہیں۔ جن کا برتاؤ اپنی بیویوں سے اچھا ہے۔ آپ نے یہ بھی فرمایا۔ کہ ہر نیکی ایک صدقہ ہے۔ اور ہر نیکیوں میں سے ایک نیکی یہ بھی ہے۔ کہ انسان اپنے بھائی سے کشادہ روی سے ملے۔

حلم

نیکیوں میں سے ایک نیکی سلم اور نرمی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ جو شخص رفق اور نرمی سے محروم ہے۔ اس کو ہر قسم کی بھلائی سے محروم سمجھو۔ ایک شخص نے ایک دفعہ عرض کیا۔ مجھے کچھ نصیحت کیجیے۔ فرمایا میں تجھے یہی نصیحت کافی ہے۔ کہ تو غصے نہ بھرا کر اس سے دوبارہ عرض کیا۔ کچھ اور۔ آپ نے پھر یہی بات دہرائی۔

حیا

حیا بھی بہت بڑی نیکی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ حیا ایمان کی ایک شاخ ہے اور فرمایا۔ حیا میں خوبی نہ ہوتی ہے۔ حقیقت بھی یہی ہے۔ کہ بے حیا انسان نہ دنیا میں نیک نام ہو سکتا ہے۔ اور نہ دین میں ترقی کر سکتا ہے۔ تمام بدیوں کی ابتدا بے حیائی سے ہی ہوتی ہے۔

راز کی حفاظت

ایک نیکی یہ ہے۔ کہ اگر کسی کا کوئی راز معلوم ہو تو اس کا افشاء نہ کیا جائے۔ میں بیوی کے تعلقات چونکہ بالخصوص نازک ہوتے ہیں اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک دفعہ فرمایا۔ نہایت بدترین وہ مرد ہے۔ جو عورت کے پاس جائے اور اس کا بھید ظاہر کر دے اور نہایت بدترین وہ عورت ہے۔ جو مرد کے پاس جائے۔ اور صحیح اللہ کر مرد کی باتیں اپنی بیویوں میں بیان کرتا پھرے۔

وقار

وقار بھی ایک بہت بڑی نیکی ہے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں۔ میں نے سمجھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اس طرح تعظیم مار کر پہننے نہیں دیکھا۔ کہ آپ کی باجھیں کھل گئی ہوں آپ نے یہ بھی فرمایا ہے۔ کہ جب نماز کے لئے

صدقۃ الفطر

اللہ تعالیٰ قبول فرمائے

سابقہ فرست خارج ہونے کے بعد مندرجہ ذیل مجاہدین اور بہنوں نے وہ رقم جو ان کے ناموں کے سامنے درج ہیں بطور ذریعہ رمضان ارسال فرمائی ہیں جو ان کی طرف سے مستحق لوگوں کو دے کر ان کی بجا روزے رکھا دینے کے لئے ہیں۔ فجر، اہم امتداد حسن الخیر اور اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ اور انہیں صحت اور شفقت عطا کرے۔ لگے لگے سال وہ خود روزے رکھ سکیں۔

- ۱۵، محرم منایت شاہین صاحبہ، مونت ایڈیشن
- سائیکل کینی کیمبری روڈ سیالکوٹ ۱۲/۱-
- ۱۶، محرم محمد اختر صاحبہ اور سیرنگہ بہر
- ٹھیکری دائرہ ضلع لائل پور ۴۰/۱-
- ۱۷، محرم چوہدری محسن صاحبہ امیر جماعت
- علحدہ کلاک کپڑوں شہر - ملتان ۲۰/۱-
- ۱۸، محرم میر نظام حسین شاہ پور پڑھت جماعت
- بھسادیہ بھوال ۲۰/۱-
- ۱۹، محرم غلام حیدر صاحبہ میاں سلطان روڈ لاہور
- ۲۰، چوہدری غلام رسول صاحبہ کوٹ اجڑیاں
- ۲۱، ریزوئیہ صاحبہ صاحبہ
- ۲۲، چوہدری محمد اسلم صاحبہ کوٹاٹ ریزوئیہ صاحبہ
- ۲۳، میاں اللہ نواز صاحبہ سائن کھر پٹر
- پکسٹنٹ لاہور ریزوئیہ صاحبہ
- ۲۴، مرثیہ احمد صاحبہ انجینئر پی ڈی پٹی پٹی
- پشاور ریزوئیہ صاحبہ صاحبہ
- ۲۵، کلیم فضل حق صاحبہ جمالی فورڈ سیکم صاحبہ
- ذوالحدہ صاحبہ خورہ - سرتنگ بڈو - لاہور ۲۵/۱-
- لاہور عبدالکلیم صاحبہ آنکراچی مال دیوہ ۲۰/۱-
- ۲۶، حضرت امانی رحمانہ حضرت طفیلہ اڈل دیوہ ۱۵/۱-
- ۲۷، محرم والدہ صاحبہ نصیر صاحبہ
- اسلام آباد - منٹگمری ۲۰/۱-
- ۲۸، محرم محمد رفیع صاحبہ کھر ریزوئیہ صاحبہ
- ۲۹، محرم ملک فیروزہ صاحبہ بریس ریزوئیہ صاحبہ

صدقۃ الفطر لظاہر ایک چھوٹا اور معمولی سا حکم معلوم ہوتا ہے۔ مگر بعض احکام جو دیکھنے میں معمولی معلوم ہوتے ہیں حقیقت میں وہ بڑے اہم فرضی ہوتے ہیں۔ اور ان کا ادا کرنا خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کا باعث اور ان کا نہ ادا کرنا خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہوتا ہے۔ اس قسم کے اسلامی حکموں میں سے جو حقوق الہیہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے۔ جو کہ ہر مسلمان مرد و عورت، بچے پر خواہ وہ کسی حیثیت کے ہوں۔ فرض ہے۔ بلکہ بعض معتبر روایات سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ غلام اور نوذاریہ بچوں پر بھی صدقۃ الفطر فرض ہے۔ جو شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو۔ اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا عربی کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے۔ اس کی مقدار اسلام نے ہر ذمی استطاعت شخص کے لئے ایک صاع اور جو اس کی طاقت نہ رکھتا ہو اس کے لئے نصف صاع مقرر کی ہے۔ صاع ایک عربی پیمانہ ہے۔ جو پونے تین سیر کے قریب ہوتا ہے۔ سالم صاع کا ادا کرنا افضل اور اولیٰ ہے۔ البتہ جو شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو۔ وہ نصف صاع ادا کر سکتا ہے اس چندہ کی ادائیگی عید سے کم از کم تین چار روز پہلے ہونی چاہیے تاہم پوٹوں اور بیانیہ کو اس رقم سے ادا کی جاسکے۔ اور ان کی رعایاں آپ لوگوں کے لئے بخشش کا موجب ہوں۔

یہ رقم مقامی غریبوں اور مسکینوں پر بھی خرچ کی جاسکتی ہے۔ لیکن اگر کوئی مقامی آدمی ایسا نہ ہو۔ جو اس صدقہ کا مستحق ہو تو ایسی جمع شدہ رقم مرکز میں بھیجوا دینی چاہیے

نوٹ:۔ غلے کی اوسط قیمت ساڑھے بارہ روپے فی من لگائی ہے۔ اور اس کے مطابق ایک صاع کی قیمت ۱۴ روپے اور نصف صاع کی قیمت ۷ روپے مقرر کی جاتی ہے۔

(نظارت بیت المال ریلوہ)

ضروری اعلان!

بنایت انیس کے ساتھ اعلان کیا جائے کہ جناب امین خان صاحب جو علیہ سالانہ سے قبل کراچی سے پان تشریف لائے تھے وہاں پلنگے میں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

جان تک بھلا پوتاجے سہ اپنا اصل وطن دہلی وادیاست جلائے گئے۔ پھر آدمی تھے۔ اگر ان کے کوئی عزیزوں۔ تو وہ ان کی وفات کی اطلاع پائیں اور ہمارے طرف سے ہمدردی قبول فرمائیں۔ اعتراضاتی مرحوم کے وصیات بند کرے۔ دائرہ نگر خانہ ریلوہ،

ان کے علاوہ مندرجہ ذیل مجاہدین اور بہنوں نے ہمیں مندرجہ ذیل رقم یا بخشیہ عطا کی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرمائے۔ اور اعلیٰ علی الصالحیہ عطا کرے اور دوزخوں کو ان کی اس نیک نیت کی تائید کی توفیق بخشے۔

۱، میاں ظہیر احمد صاحبہ جنیورٹ عظیمہ برائے چار پائی ۵۔۔۔

۲، بابو منور احمد صاحبہ لکھی شریف لاہور برائے تمام مسکین محتاج حاجی سراجین صاحبہ ۵/۱

۳، والدہ صاحبہ چوہدری شرف احمد صاحبہ برائے طعام مسکین ۱۰/۱

۴، جماعت احمدیہ راولپنڈی صوبہ بڑیہ بابو اختر بخش صاحبہ امیر جماعت ۵۰ روپے تانچہ کی پلیٹیں

درخواست دعا

والہ عاجز کے والد سیٹھ شیخ حسن صاحب احمدی یادگیر جو حضرت مسیح موعود کے مرنے والے تھے۔ اسلام کے صحابی تھے۔ اور اب جنت البقیع مدینہ منورہ میں مدفون ہیں۔ ان کی بلندی توفیق بخشے۔

۱، میاں ظہیر احمد صاحبہ جنیورٹ عظیمہ برائے چار پائی ۵۔۔۔

۲، بابو منور احمد صاحبہ لکھی شریف لاہور برائے تمام مسکین محتاج حاجی سراجین صاحبہ ۵/۱

۳، والدہ صاحبہ چوہدری شرف احمد صاحبہ برائے طعام مسکین ۱۰/۱

۴، جماعت احمدیہ راولپنڈی صوبہ بڑیہ بابو اختر بخش صاحبہ امیر جماعت ۵۰ روپے تانچہ کی پلیٹیں

ذکوۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور پاکیزہ کرتی ہے

ہم نے پاکستان اور بھارت کے مشترکہ دفاع کی تجویز مسترد نہیں کی

پینڈت نہرو کا انکشاف

لندن ۱۰ مارچ۔ وزیر اعظم بھارت پنڈت جواہر لال نہرو نے آج یہاں ایک ملاقات میں بتایا کہ یہ کہنا صحیح نہیں ہے کہ "میں نے پاکستان اور بھارت کے مشترکہ دفاع کی تجویز کو مسترد کر دیا ہے۔" البتہ ہم اس قسم کا کوئی کھجوتہ نہیں کرنا چاہتے۔ جس سے یہ شبہ ہو کہ یہ معاہدہ ہم کسی کے خلاف کر کے ہیں۔ بہترین معاہدہ وہ ہے جو باہمی دوستی کے رشتہ کا درجہ سے ہو جائے۔" وزیر اعظم نہرو نے کہا کہ انہوں نے لندن میں وزیر اعظم پاکستان سٹر صاحب کی سرفہرستوں کے مسائل پر ابتدائی بات

ڈاکٹر سید محمود نے روایتی پھر ملتوی کر دی

کراچی ۱۰ مارچ۔ بھارت کے "سفر خصوصی" ڈاکٹر سید محمود نے جو ان دنوں کراچی آئے ہوئے ہیں۔ آج پھر اپنی عدالتی ملتوی کر دی۔ ڈاکٹر محمود بھارت میں اپنے خاندان کے ساتھ عید منانے والے تھے۔ مگر اس وقت کراچی میں ہی جشن عید منائی گئی۔ وہ پندرہ روزہ عید کی نماز ادا کر کے اور پھر گورنر جنرل سے ملاقات کر کے انہوں نے اپنے نئے دہلی جانے کے لئے ۹ مارچ کو طیارے میں اپنی سیٹ بک کر لی تھی۔ مگر انہوں نے عدالتی ملتوی کر دی۔ اور اس کی بجائے انہوں نے گورنر جنرل سٹر غلام محمد سے کوڑھ میں ملاقات کرنے کا پروگرام بنایا۔ کوڑھ جانے کے لئے ایک فوجی طیارے کا انتظام کیا گیا۔ مگر اس مرتبہ بھی ڈاکٹر سید محمود نے اپنا پروگرام بدل دیا۔ اور گورنر جنرل سے عید کے موقع پر کراچی میں ہی ملاقات کرنے کا ارادہ کیا۔ ڈاکٹر سید محمود جنہوں نے سب سے پہلے پاکستان اور بھارت کے مشترکہ دفاع کی تجویز پیش کی تھی۔ لیکن اس دورے کو بھی "ذمیت کا پتلا" کوڑھ بھارت کے ہائی کمشنر کے مہمان ہیں۔ اور ان کی کا پرنسپل بھارت کا ترجمان کا ہوا ہوتا ہے۔ کراچی میں اپنے چھ روزہ قیام کے دوران ہی ڈاکٹر سید محمود پاکستانی وزراء سے "بند کھڑوں" میں بھی ملاقاتیں کر چکے ہیں۔ وہ چودھری ظفر اللہ خان سٹریٹیجک تریٹری مشر گورمان سے ایک سے زیادہ مرتبہ مل چکے ہیں۔ انہوں نے ڈاکٹر تریٹری سے بھی ملاقات کی ہے۔ اگرچہ اب وہ انوار کو دہلی روانہ ہونے والے ہیں مگر بھارتی ہائی کمیشن کے قریبی حلقوں نے اس بارے میں کہا ہے۔ کہ ان کی روانگی کے تیسری مرتبہ ملتوی ہونے کا بھی امکان ہے۔ بھارت کے اخبارات نے حال ہی میں جو اطلاعات شائع کی تھیں۔ ان میں ڈاکٹر سید محمود کو پینڈت نہرو کا ذاتی نامزدہ بتایا گیا تھا۔

اٹلی میں سرکاری پارٹی کو اکثریت حاصل ہو گئی

روم ۱۰ مارچ۔ اٹلی کے عام انتخابات میں ڈیموکریٹک پارٹی کی حکومت کو ایوان زیریں میں سولہ نشستوں کی اکثریت حاصل ہو گئی ہے۔ مگر

بھارت میں اردو اخبارات و رسائل کو اشتہار ملنے بند ہو گئے

نہرو ۱۰ مارچ۔ کانگریس ورکنگ کمیٹی نے ۱۶ مارچ کو اردو کے متعلق جو قرارداد منظور کی ہے اس سے نئی تعینات رپورٹرز کے کانگریسیوں اور کانگریس سرکار کو پریس میں ڈال دیا ہے۔ اردو اخبارات میں اشتہار ملنے بند ہو گئے۔ اس قرارداد میں بتایا گیا تھا۔ کہ اردو اخبارات میں پبلسٹیٹیو ایجنسیوں اور ایجنسیوں کے اشتہاروں نے شائع نہیں کیے۔ اس قرارداد میں

تعداد اردو اخبارات کے اسٹیل اردو اخباراتی آئین کے رو سے ملکی زبان ہے۔ یہ شرطیں جانتا ہے کہ کانگریس کے صدر سٹر جواہر لال نہرو اور مولانا ابوالکلام آزاد نے۔ اردو کے متعلق بڑا زور دیا گیا تھا۔ اردو کے صحابہ طبقے نے فوری طور پر اس کا اظہار کیا۔ مگر اردو کے مخالفین نے اسے گھونٹ دیا۔ مگر اس کا خیال ہے کہ اگر کانگریس ناٹ لکھا دے تو اردو اخبارات کے اظہار میں اتنی تاخیر نہ کرتی۔ تو اردو کو اتنا نقصان نہ پہنچتی۔ پینڈت نہرو نے کہا کہ یہ بات یا تو ناقص ہے۔ میں اردو کی مخالفت نہیں کر سکتا۔ اس زبان کو ملک میں مناسب مقام دیا جائے گا۔ صدر ایوان اردو علاقہ واری زبان کمیٹی پینڈت کرشن برٹ و کوئل نے اعلان کیا ہے کہ اردو کو علاقائی زبان تسلیم کرنے کیلئے ہمیں لاکھوں روپے خرچ کرنا پڑیں گے اور بھارتی جمہوریہ کے صدر کو یہ درخواست پیش کی جائے گی۔ اب معلوم ہوا ہے کہ دستخط کنندگان کی تعداد ہمیں لاکھوں روپے سے زیادہ کی ضرورت ہے۔ انہوں نے کہا ہے۔ جہاں جہاں اردو کی جگہ ہندی کے لیے ہے۔ وہاں اس زبان کی تبدیلی سے بہت سے آدمی ملازمت سے محروم ہو جائیں گے۔ اردو اخبارات اور رسالوں کے بند ہونے کی فزیت آئی ہے کیونکہ انہیں اشتہارات ملنے بند ہو گئے ہیں۔

ایر وکلیب کیلئے نیواڈیل انجن طیارہ کراچی ۱۰ مارچ۔ ایر وکلیب کا ڈیل انجن ایر کرافٹ طیارہ مشکل کا کام کو لندن سے کراچی پہنچ گیا۔ اس طیارہ کو کلب کے دو ممبروں نے لندن سے کراچی لایا ہے۔ اس طیارہ کا نام "ایر اسپیڈ" کوئل کے سونے ایر وکلیب کا ہوائی بیڑہ ہے۔ طیارہ کی شمولیت کے بعد ۱۱ ایر کرافٹ طیاروں تک پہنچ گیا ہے۔ سٹیل طیارہ ایر اسپیڈ کوئل کے لاکھوں ایر وکلیب اس کے لائق ہو گیا ہے کہ وہ آٹا سی کے ایک معیار پر اپنے ہوا بازوں کو

تعداد اردو اخبارات کے اسٹیل اردو اخباراتی آئین کے رو سے ملکی زبان ہے۔ یہ شرطیں جانتا ہے کہ کانگریس کے صدر سٹر جواہر لال نہرو اور مولانا ابوالکلام آزاد نے۔ اردو کے متعلق بڑا زور دیا گیا تھا۔ اردو کے صحابہ طبقے نے فوری طور پر اس کا اظہار کیا۔ مگر اردو کے مخالفین نے اسے گھونٹ دیا۔ مگر اس کا خیال ہے کہ اگر کانگریس ناٹ لکھا دے تو اردو اخبارات کے اظہار میں اتنی تاخیر نہ کرتی۔ تو اردو کو اتنا نقصان نہ پہنچتی۔ پینڈت نہرو نے کہا کہ یہ بات یا تو ناقص ہے۔ میں اردو کی مخالفت نہیں کر سکتا۔ اس زبان کو ملک میں مناسب مقام دیا جائے گا۔ صدر ایوان اردو علاقہ واری زبان کمیٹی پینڈت کرشن برٹ و کوئل نے اعلان کیا ہے کہ اردو کو علاقائی زبان تسلیم کرنے کیلئے ہمیں لاکھوں روپے خرچ کرنا پڑیں گے اور بھارتی جمہوریہ کے صدر کو یہ درخواست پیش کی جائے گی۔ اب معلوم ہوا ہے کہ دستخط کنندگان کی تعداد ہمیں لاکھوں روپے سے زیادہ کی ضرورت ہے۔ انہوں نے کہا ہے۔ جہاں جہاں اردو کی جگہ ہندی کے لیے ہے۔ وہاں اس زبان کی تبدیلی سے بہت سے آدمی ملازمت سے محروم ہو جائیں گے۔ اردو اخبارات اور رسالوں کے بند ہونے کی فزیت آئی ہے کیونکہ انہیں اشتہارات ملنے بند ہو گئے ہیں۔

چیت کی ہے۔ مفضل مذاکرات ہمارے دونوں کے واپس برصغیر نہیں کے لیے ہوں گے۔ نہرو نے کہا کہ "کراچی میں جنگی تبدیلی کی نگرانی کے لئے بھارتی فوج کو بھیجا ہم نے منظور کیا ہے۔ کیونکہ وہاں خاص حالات پیدا ہو گئے ہیں۔ لیکن سیریز کی کسی دوسری جگہ ہم بھارتی فوج کو نہیں بھیجیں گے۔ جس جگہ جہاں ہمیں جاسنا ہوگا۔ کیونکہ بھارت کو جنگی گورنری کے پیش میں نمایاں کام کرنا ہے۔ اور میرے چین جانے سے پہلے یہ فیصلہ نہیں لیا جاتا ہے۔ لہذا تمام فریقین میں اپنی غیر جانبداری قائم رکھنے کے لیے یہی چیز نہیں ہونی چاہی۔ ایک اطلاع ہے کہ بھارت نے اس وقت تک جنگی تبدیلیوں کے پیش میں شرکت نہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جب تک تمام فریق اس میں شریک ہونے پر رضامندی کا اظہار نہیں کرتے۔"

مغربی بنگال میں دوبارہ مسلم لیگ قائم کی جا رہی ہے

کلکتہ ۱۰ مارچ۔ موسم ہزارے کے کلکتہ میں دوبارہ مسلم لیگ قائم کی جا رہی ہے۔ جو صدر اسلم لیگ سے منسلک رہے گی۔ بیان کیا جاتا ہے کہ مسلم لیگ کو دوبارہ قائم کرنے کے لئے شہر کے ۲۵ اسلامی انجمنوں نے مشترکہ طور پر اشتہار شائع کر دیے ہیں۔ گویا اس طرح قیام مسلم لیگ سے قبل ہی مسلم لیگ کے حامیوں کی تعداد تقریباً ۵۰ ہزار تک پہنچ گئی ہے۔ مسلم لیگ لیڈنر علیہں نے مسلم لیگ کے ہم شروع کرنے والے ہیں۔ اور ان کا اندازہ ہے کہ چھ ماہ کے اندر مسلم لیگ کے ایک لاکھ سے زائد ممبر ہوتی کرے جائیں گے۔

دہلی میں آندھی۔ طیاروں پر بارش ہو گئی۔ ممبئی ۱۰ مارچ۔ کلکتہ دہلی میں ایک زبردست آندھی آئی۔ جس سے باعث کئی ہوائی سروسیں معطل ہو گئیں۔ دہلی کا ہوائی اڈہ خطرناک حلقہ قرار دیا گیا۔ جو طیارے دہلی پہنچنے والے تھے۔ انہیں دوسرے ہوائی اڈوں پر اتارنا پڑا۔

مجموعی طور پر سرکاری جماعت کو حزب مخالف کے عقاید میں ۵ ہزار ووٹ کے طور پر۔ ان نتائج سے یہ ظاہر ہوا ہو گیا ہے۔ وزیر اعظم گیسری کی حکومت زیادہ دیر تک قائم نہیں رہ سکتی گی۔

مسٹر محمد علی کی پالیسی سے دنیا میں امن قائم رکھنے میں بہت ملے گی وزیر اعظم پاکستان کے بیان کا برقی اخبار کی جانب سے غیر متقیم

پاکستان کے وزیر اعظم مسٹر محمد علی نے سال میں لندن میں جو بیانات دیئے ہیں ان کا تیسرا مقدم کرتے ہوئے براک ایگ اخبار نیویٹمز آف براک ایگ سے۔ مسٹر محمد علی وزیر اعظم پاکستان نے اپنے ملک کیلئے ایک نئی پالیسی بنائی ہے۔ براک ایگ دو سو ست اور ترقی ہمسایہ کی حیثیت سے مسٹر محمد علی کی امن خوشحالی اور جمہور کی ترقی کی اس پالیسی کا غیر متقیم کو بنا جائے۔ جو نہ صرف پاکستان بلکہ جنوب اور وسط مشرقی ایشیا کے لئے بھی ہے۔ مسٹر محمد علی کی نئی پالیسی میں بہت سے اہم پہلو ہیں۔ جن میں بلاشبہ سب سے زیادہ اہم گتھیر کے مسئلہ میں حقیقت پسندانہ رویہ ہے۔

لئے ملک کی حیثیت سے ہرگز سرحد وسط مشرقی ایشیا اور جنوب مشرقی ایشیا دونوں سے ملنے ہے۔ پاکستان کی امن اور جمہور کی ترقی کی پالیسی ایشیا میں قیام امن کے سلسلہ میں بڑی خدمت انجام دے گی مسٹر محمد علی اس بات پر بھی اتنا ہی زور دیتے ہیں کہ گوریا میں ایک بار امن جو جانے کے بعد چین کی کمیونسٹ حکومت کا ادارہ اقوام متحدہ میں غیر متقیم کر پائے ان سے قبل پاکستان کو کس رہنمائے ایشیا کے امن و ترقی کے لئے اتنی روشن بنیاد اور صاف بنیاد سے کام نہیں لیا۔ انہوں نے ایسے وقت جبکہ امریکہ پاکستان کو امریکہ کی کمیونسٹوں کی کثیر مفاد دینے کے لئے مسرگرمی سے غور کر رہے تھے۔ کمیونسٹ چین کے اقوام متحدہ میں داخلگی حمایت کی ہے۔ اس موقع پر بہت سے ممتاز شخص اپنے منہ بند کر لیتے ہیں۔ ایسے ترقی اور صاف گوئی اور ایشیا میں خال خالی ہا نظر آتے ہیں ایشیا وہ کہ تمام باشندے جو وزیر اعظم پاکستان کا قریبی مسلمانوں کو رہنے میں ان کی ایشیا میں امن کی واضح پالیسی میں کوئی شک نہ کریں گے۔ بلکہ واپس یہ پالیسی بہت امید افزا نظر آئے گی

خان عبدالقیوم خاں لندن سے کراچی روانہ ہو گئے

لندن الارجون۔ پاکستان کے وزیر صنعت و خزانہ خان عبدالقیوم خاں آج لندن سے کراچی روانہ ہو گئے۔ آپ لم دن روم میں لندن استنبول میں اور چھ دن انفرہ میں ٹھہریں گے۔

لاہور میں برف ایک آنہ سیر لاہور الارجون لاہور کے ڈسٹرکٹ جسٹریٹ نے برف کی برفوں کی قیمت ایک آنہ مقرر کر دی ہے۔

موسو بد دولت کی ناکامی کے بعد صدر فرانس خود وزیر اعظم نامزد کریں گے

پیرس الارجون۔ فرانس کے صدر موسو نے اورژول نے ایک بیان میں کہے۔ کہ میں آج تیسرے پیر سیاسی لیڈروں سے بات چیت کے بعد آج رات فرانس کا وزیر اعظم نامزد کروں گا۔ یہ نیا طریقہ اختیار کر کے اس لئے ضرورت پیش آئی۔ کیونکہ ملک کے اندرونی مسئلوں کو جلد از جلد سمجھانا بے حد ضروری ہے۔ ادھر برمودا کانفرنس میں بھی فرانس کا نمائندہ بھیجنا ضروری ہے۔ فرانس میں پچھلے تین ہفتوں کے

یورپی الارجون۔ ناؤ مارے کے خلاف تحریک کے سلسلے میں پولیس نے کل ۱۲ آدمیوں کو ہلاک کر دیا۔ ان ہلاک شدگان میں ایک مشہور لیڈر کو گولہ مارا گیا تھا۔ اس کے علاوہ کار بے ہنگام والا تھا۔

جموں میں پولیس نے آٹو گیس استعمال کی

جموں الارجون۔ پولیس نے کل شام شہر میں پر جا رہے گاؤں کے ایک غیر قانونی پولیس کو منتشر کرنے کے لئے آٹو گیس استعمال کی۔ اور اکیس آدمیوں کو گرفتار کر لیا۔ بعض مظاہرین نے ایک ڈاکٹر کو پتھر بھی پھینک دیا۔ تیس دنوں کے ڈبے مشرق پاکستان پہنچ گئے

کراچی الارجون۔ ایسٹرن بنگال ریولے کو پچھلے سہ ماہہ فرانس سے چھوٹی لائن کے لئے فولاد کے ۳۳ لاکھ ڈبے معمول ہوئے ہیں۔ یہ ڈبے ان ۱۱۳ ڈپوں میں سے ہیں۔ جو حکومت پاکستان نے ایسٹرن بنگال ریولے کے لئے ۷۰۰۰۰ روپے خرچ کر کے خریدے ہیں۔ نئے طرز کے ڈپوں کے تیسرے اور درمیانی درجوں میں پینے کے پانی کی خاص سہولت ہوگی۔ اور ان سب میں بجلی کے پیکھ لگے ہوں گے۔

پنجاب کے سرکاری محکموں میں پندرہ فی صدی کمی

لاہور الارجون۔ پنجاب کے تمام سرکاری محکموں کے اخراجات میں پندرہ فی صدی کمی کرنے کی خاطر تمام محکموں کے اعلیٰ افسروں کو ہدایت دی گئی ہے کہ وہ ایسے طریقے اختیار کریں جن سے اخراجات میں کمی ہو سکے۔ بلوچستان کی ریاستی یونین کی ترقی کی سیکھوں کے لئے ڈیڑھ کروڑ روپے کوئٹہ الارجون۔ حکومت پاکستان نے بلوچستان کی ریاستی یونین کی ترقی کی سیکھوں کے لئے ڈیڑھ کروڑ روپے دیئے منظور کئے ہیں۔ اس کے علاوہ اس سال تیس لاکھ روپے بجٹ کے سلسلے میں بھی منظور کئے گئے ہیں۔ اس امر کا اعلان بلوچستان کی ریاستی یونین کے وزیر اعظم آغا عبدالحمید نے کیا

دعائے مغفرت
بہایت افسوس سے لکھا جاتا ہے کہ حضرت شیخ محمد کرم الہی صاحب سابق امیر جماعت احمدیہ ریاست پنجاب و ریٹائرڈ انسپکٹر پولیس کراچی ہی ورجون کو فوت ہو گئے اور ہمیں ان کو امانتاً دفن کر دیا گیا۔ آپ حضرت سید محمد علیہ السلام کے تین سوتیلے صحابہ میں سے تھے۔ انجام اتکم میں حضورؐ نے تین سوتیلے صحابہ کی جو فہرست لکھی ہے۔ اس میں آپ کا نام ایک سو چھیالیس نمبر پر درج ہے۔ مینا رۃ السیخ پر آپ کا نام چندہ دہندگان کی فہرست میں کندہ ہے۔ احباب آپ کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں